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készítette: Bozó Bernát; dátum: 99. 10. 24.
tanár: Hegedűs Zsuzsanna

A. IX. tétel

B. Kikötőipar az EK-ban. A fővárosok szerepe az iparban.

C. Mi teszi a német államot gazdasági nagyhatalommá.

D. Wuhan, Bilbao, Hannover, Bochum.
E. Kikötőipar az Ek-ban: jelentőségük a gyarmatbirodalmak idején lendült fel, most is jelentős. A nyersanyagok feldolgozása itt a legcélszerűbb (vas, színesfém-kohászat), ilyenek: Hollandiában IJmuiden, Franciaországban Dunkerque, Marseille, Olaszországban Nápoly, Torino, Németországban Bréma, Nagy Britanniában Liverpool, London. A kőolaj-feldolgozás is a kikötővárosokban összpontosul, kiemelkedő központok: Hollandiában Rotterdam, Franciaországban Le Havre és Marseille, Olaszországban Genova és Trieszt, Németországban Wilhelmshaven.

A fővárosok szerepe: közigazgatási, kulturális, kereskedelmi központok és ipari központok. Manapság főleg a kevés nyersanyagot igénylő, nagy szakismeretű iparágak fejlődnek. Párizs a Szajna partján található, 9 millió a lakossága, a történelmi magja a Cite, itt található a Notre-Dame. Idegenforgalmi központ, itt található a Louvre, a Diadalív, az Eiffel-torony (az 1889-es világkiállításra készült).

F. London, Nagy Britannia fővárosa a Temze partján található, lakosainak száma 7 millió. A gyarmatbirodalom szétesése után jelentősége lecsökkent. A középpontja a City, itt bankok, üzletközpontok találhatók (a cityben 10 ezer ember lakik, de 1 millió dolgozik). Londonban található többek között a Tower, a Királyi palota, a West Minster székesegyház.

1994-ben adták át a csalagutat, ami három órára csökkenti a Párizs-London távolságot.
G. V/B tétel.

1. A német államot gazdasági nagyhatalommá három tényező teszi:

2. A II. világháború után az USA segélyével (a Marshal segély) a legkorszerűbb technológiával épült újjá Németország ipara.

3. Szakképzetség, műszaki kultúra.

H. Hagyományos, fegyelmezett munkavégzés.

Az EU termelésének 1/3-át Németország adja.

I. Wuhan: I/C. tétel.

Bilbao: VIII. tétel.

Hannover: V/B tétel.

Bochum: V/B tétel.
